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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta in Commissione 5-00247

presentata da

TERESA BELLANOVA

mercoledì 23 luglio 2008 nella seduta n.041

BELLANOVA. - Al Ministro del lavoro, della salute e delle politiche sociali. - Per sapere - premesso
che:

nel dicembre 2004 il Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali ha bandito un concorso pubblico
per esami per 795 posti di ispettore del lavoro, area funzionale C, posizione economica C2, per gli
uffici del Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali su base nazionale con ripartizione regionale
delle risorse;

per la Regione Puglia sono risultati idonei ottantanove partecipanti e, di questi, settantadue sono stati
immessi nella pianta organica regionale degli ispettori del lavoro;

gli interventi normativi contenuti nella legge Finanziaria 2008 e nel decreto «Milleproroghe» sono volti
a contrastare il lavoro nero facendo fulcro sulla funzione dell'ispettore del lavoro;

secondo i dati forniti dall'Inail risulta che nell'anno 2007 si sono verificati in Italia 913.500 infortuni
sui luoghi di lavoro, di cui 1.260 mortali e sempre a novembre dello stesso anno la Puglia risultava
la regione del Sud con il più alto numero di incidenti mortali: 71 deceduti, di cui 59 in industria
commercio e servizi e 11 nel settore agricolo;

nelle ultime settimane, solo nella Regione Puglia, sono rimaste vittime altre due persone sul luogo
di lavoro incrementandone in tal modo il primato negativo ed altri incidenti non mortali continuano a
reiterarsi quotidianamente;

il Mezzogiorno continua a detenere il primato negativo per il fenomeno del caporalato nonostante gli
attuali controlli da parte degli organismi preposti a disincentivare la pratica del lavoro nero -:

se il Governo al fine di disincentivare il reiterarsi di questi drammatici fenomeni intenda procedere
all'assunzione degli ispettori del lavoro idonei per rispondere alle esigenze di rafforzamento
dell'organico in servizio al fine di contrastare la scia di morti bianche e garantire una più adeguata
vigilanza sui luoghi di lavoro.(5-00247)


